

时光不老，我们不散

幼教三 魏玉清 W10585404

树叶飘落，秋的脚步渐渐的远了，冬天也已经来临。日子就这么一天天过去了，回首翘盼，这个夏天，我经历了太多太多。当飞机降临在桃园机场的那一刻，似乎还有一种似梦非梦的感觉。作为一个来自闽南地区的人，对于台湾的情感是有别于其他地方的人，闽台缘，总是那么的千丝万缕。远古家园，福建与台湾一衣带水，闽台文化密切相连。血脉相亲，闽台两地同根同宗，血脉相连，骨肉相亲。开发同工，数以百万计身强力壮的福建移民渡台把宝岛台湾从荒芜之地开发为富庶之区。文脉相承，今日的台湾方言、祭祀、民间工艺、手工技术等，仍保留了浓郁的闽南和客家传统。诸神同祀，福建移民入台，带去祖籍地的神像或香火。台湾民间供奉的各种神灵多由福建传入，其祖庙皆在福建。风俗相通，台湾与福建，尤其是闽南，风俗相通，习惯相同。

抵达东华已是晚上，那时的东华静谧祥和，只有路边几盏路灯零星地亮着，学校里的学生还没报。第一个感受就是自己来到了乡下，而且学校巨大。进入宿舍的第一感觉是：“完美！”，这才是理想的大学宿舍，环境优良，设备齐全。放置好行李，就要开始去拿寝具了，但是经过了一天舟车劳顿的我们早已饥肠辘辘，但刚抵学校根本就没有代步工具，而且学校里没有吃的，所以大家第一天晚上基本是饿着肚子度过的。彼时，抱怨声四起，我也不例外。第一天，算是东华给我们的下马威吗？

当然，做为学生，对于在东华的学习经历还是颇有感触的。首先，从选课系统来说，台湾大学一般都给学生自由选课的权利，所以一门专业课可以有几个年级一起上，不仅可以让各个年纪的思维碰撞出火花，还可以联系各个年级的感情。专业课如此，通识课就更不在话下了。在东华上了一门通识课，是原民院老师，叶秀燕老师开的课。课上有四十几个人来自不同年级二十几个专业，一堂很有意义的课：提倡健康饮食，吃在地，环境友善饮食文明。让一群五谷不分，不会下厨的新新人，不仅锄地、种菜、做菜，还懂得了怎么健康地吃，怎么与环境友好相处。其次，教学方式。东华的教学大多较为开放式教学，学生与老师更像是朋友，老师十分尊重学生独立思考出来的结果，并时常会予以鼓励。再者，台湾教育较为多元化，言论颇为自由，知识产权保护意识

较强。最后，很高兴在这里上了魏克伦外教的课，我的英语口语的到了很大的提升。一个学期太短，想学的太多，有机会一定再来。

学习如此，生活更是美好。同学的友善热情，老师的关心问候，畅游台湾时的好山好水，好风情。都说台湾最美的风景是人，此话不假。粗心大意的我在去垦丁时把钱包落在恒春镇上的一家“绿豆蒜”老店。因为在垦丁玩了太多地方，只好一家一家打电话去问，但又不能找到每一家的电话，有时候只能拜托店家帮忙问。美衣家的店主都十分热切地帮我寻找。直到最后在绿豆蒜店里找到了我的钱包，店里的阿嬷还帮我寄回学校，失而复得的感觉真的很好。还有一次是在宜兰的旅游观光车上，我把手机落在了车上，司机大哥也使通知我到终点站等候，然后送还给我。系里的老师总是带我们体验花莲小吃，送给我们小礼物，关怀备至。同学们给我们游台湾的建议和攻略。来到这里，经历了太多太多的感动，经历了太多太多的第一次，经历了太多太多震撼。值得一提的是，台湾“多元成家”的理念是与国际接轨的，他们一样可以得到尊重，一样可以获得一个公民应有的权利和保障。

谁说只有好男儿志在千里，胸怀天下，小女子巾帼不让须眉，所以也来到这里，来到了绝对是正确的选择。我一直相信读万卷书不如行万里路，在台的短短四个月确实让人开阔不一样的眼界，增长不同的见识。台湾之行，感触颇多，受益匪浅，收获甚丰。寥寥数笔，粗枝大叶，事未说清，情未道尽。千言万语，化作一句：“时光不老，我们不散”。

最后，最想感谢在台的一位恩师林伟信，谢谢！